Activité : L’énergie a différentes échelles

Doc 1 : un monde sans fin (Blain et Jancovici)
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o L’énergie nécessaire pour monter une masse m d’une hauteur hest E =m x g X h.
g = 9,81 N/kg ; 'homme fait 80 kg ; La hauteur est en m et E en joules. Vérifier le calcul de Jancovici

pour les jambes.

o Dans I'énergie fournie par les bras, on va prendre comme hypothése que la terre est montée d’une
hauteur de 1,20 m. la masse est en kg et e en Joules. Vérifier le calcul de Jancovici pour les bras.



e

: cé’@;ﬁ tRes tmmorak) pas tn e
@ ontre z‘.btzflemw W(ZA/&,

( Rendls des convertissenes clos tomps moderpes.,, )

Des enguns cle
thoanti

s, Eracrecic 6okW %
ORAsnaine N\ 600 joaures 4500;&
; / e jambes Aogo0 \]
ou quelgues

) Hlizames
) ae brait

/C;,v_ag o perrus o gugmenton la

PROAnHIVIEE dtm agricilleur par guelyues 400kW

Cenlacres. EE oo comslrure wne mauson 4000 paikes de
pour le (o2t de quelgues annces Jombes N\

7 de Sa@ke;v) 0

g S o W 4100 000 kKW
sl A millron
= de paures
/C;hw LUall impensable il y a cleur siedes de Jambes

Lest-g-dire Lo botalite oo (a population oo
2 e-e-FkamQ en trarn-de marteler de [ zcion. . :

ol

o D’aprés les résultats de la page précédente, en prenant une durée de randonnée de 5h, vérifier
que la puissance musculaire des jambes d’un étre humain est bien de 100 W.



Doc 2 : Pouvoir énergétique de quelques sources primaires

b Pour comparer différentes sources d'énergies, les écono-
mistes utilisent la tonne équivalent pétrole (tep). Une tep
est la quantité d'énergie contenue dans une tonne de pétrole
brut moyen, soit environ 42 milliards de joules (42 GJ).

b Le kilowattheure (kWh) est une autre unité, utilisée pour
la production et la consommation d'énergie électrique.
1kWh est la quantité d’énergie consommée pendant une
heure par un appareil de 1000 W, soit 3,6 millions de joules
(3,6 MJ).

Energie obtenue aprés combustion et désintégration
radioactive de quelques matériaux
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U175 Deux unités d’énergie: tep et kwh.

o Chaque frangais consomme 3,7 tep par an. Calculer la quantité correspondante en charbon, en
bois et en uranium.



